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Не место красит человека, а человек место - гласит русская пословица.
 Эти слова обозначают - что каждый человек красит свой удивительный  мир, под названием «Жизнь». 
Вот о таком человеке, о  нашем земляке, который никогда не боялся трудностей, работал в школе, любил детей, ценил свою работу, мне хочется рассказать.
Николаев Игорь Николаевич – мой земляк, мой учитель, мой герой. Замечательный человек, ответственный за свою семью и за дело, которым занимался с  желанием и любовью,  занимался всю свою жизнь, а она  была насыщенной и интересной. 
Родом Игорь Николаевич из Здвинского района, учился хорошо, закончил школу, поступил в  Новосибирский Педагогический институт. Но закончить его не успел,   забрали в ряды Российской  армии.  Неспокойное,    тогда было время,  «Горячие точки»  стали появляться во всем мире. 
Так уж повелось у русского солдата защищать не только свою Родину, но и помогать братским народам. И называлось это “выполнением интернационального долга”. 
Игорь Николаевич  был одним из участников боевых действий в ДРА, призванный Здвинским РВК, с мая 1987 г. по декабрь 1988 года. Являлся заместителем командира воздушно – десантного взвода. Служил в 345 отдельном парашютно – десантном полку. Имел боевые осколочные ранения. 
Война для него, сельского паренька, началась в Баграме. Первое боевое крещение получил под провинцией Олихель, где была тяжелая операция по уничтожению банд формирования. За героизм, проявленный при выполнении интернационального долга, Николаев Игорь Николаевич награжден правительственными наградами: знаками «Гвардия», «Отличник Советской Армии», «Отличник – парашютист», медалями: «За храбрость», «За ратную своему народу доблесть», кавалер двух медалей «За отвагу».


Я считаю, что он с честью и достоинством выполнил свой гражданский долг перед Родиной. Ведь по-другому и не должно быть - это не в его характере.
Игорь Николаевич работал учителем трудового обучения в Черепановской школе - интернате. В школу он пришел работать в 1994 году. Учил детей тракторному и слесарному делу. 
Он к каждому ребенку находил подход, видел   в них личность.  И ребята ему его любили и уважали. И с желанием посещали «Чарующий мир дерева руками детей», так назывался кружок, руководителем которого он являлся почти 20 лет. Вместе с ребятами Игорь Николаевич ежегодно принимал участие в районном конкурсе «Черепановские звёздочки», в праздновании Дня города, в областных и международных ярмарках, где занимали призовые места. Он был педагогом высшей квалификационной категории. Ему присвоено звание «Ветеран труда Российской федерации».
Игорь Николаевич Николаев – человек и педагог с большой буквы. Человек, с которого можно и нужно брать пример для подражания.  
Я хотел быть похожим на него и  брать с него пример. Но …я пишу в прошедшем времени, с нами нет нашего земляка. 
У времени есть своя память – история. И мы должны гордиться такими людьми, живущими с нами по соседству,  истинными патриотами   своей  страны.



